
    
 

 

Zvanično započeo projekt PannonEagle 

 

Jedanaest partnera iz pet zemalja koje se nalaze u  Panonskoj niziji (Mađarska, Austrija, 

Češka, Slovačka i Srbija) započele su zajednički poduhvat borbe protiv trovanja ptica 

grabljivica, naročito orla krstaša (Aquila heliaca) u okviru projekta “Zaštita orla krstaša u 

Panonskom regionu putem smanjivanja mortaliteta koji uzrokuju ljudi” (LIFE15 

NAT/HU/000902). Vodeći partner u projektu je Mađarsko društvo za zaštitu ptica i prirode. 

Konferencija partera, kojom je projekt otvoren, održana je u Zoološkom vrtu u Budimpešti 9. 

novembra 2016.  

 

Na konferenciji je lider ovog projekta dr Marton Horvat predstavio dosadašnje rezultate 

projekta HELICON (LIFE10NAT/HU/019), koji je realizovan poslednje četiri godine, i koji 

je u fokusu imao smanjivanje stradanja orla krstaša i drugih ptica grabljivica koje nastaje kao 

posledica upotrebe karbofurana. U nastavku su svoje, kao i projektne aktivnosti koje će biti 

realizovane tokom trajanja projekta predstavile organizacije koje će učestvovati u njegovoj 

realizaciji. 

  

Osnovni cilj ovog projekta je porast populacije orla krstaša u Panonskoj niziji značajnim 

smanjivanjem uginuća koje uzrokuju ljudi svojim aktivnostima. Prema ugrožavajućim 

faktorima su i zamišljene aktivnosti koje će biti realizovane u svakoj od zemalja. Na prvom 

mestu među njima je ilegalno trovanje, no tu je i nedostatak mesta za gnežđenje, 

uznemiravanje ptocesa gnežđenja i ugrožena bezbednost gnezdećih parova, smanjivanje 

populacija plena (naročito zeca i tekunice), nedostatak hrane u zimskom periodu, 

elektrokucija, nedostaci u naučnom znanju o populacionoj strukturi srednjeevrospke 

populacije orla krstaša, pa i formalna zakonska zaštita ove vrste. 

 

Aktivnosti koje će biti sprovedene u projektu u Srbiji predstavio je mr Nikola Stojnić, 

načelnik Odelenja za zaštitu staništa i vrsta u Pokrajinskom zavodu za zaštitu prirode. One će 

biti realizovane na području odabranih međunarodno značajnih područja za ptice: Okanj-

Rusanda, Deliblatska peščara, Pašnjaci velike droplje, Fruška gora i Subotička jezera i 

pustare. Projekt, čija je vrednost 3,6 miliona evra, finansiran je u najvećem delu (2,7 milona 

evra) od strane Evropske komisije, putem finansijskog programa LIFE Nature and 

Biodiversity. Iz Srbije osim Pokrajinskog zavoda za zaštitu prirode, u sprovođenju projekta 

partnerski učestvuje i Društvo za zaštitu i proučavanje ptica Srbije. 
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